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図１　主食・主菜・副菜を組み合わせた食事の頻度（20歳以上，性・年齢階級別）

厚生労働省「平成30年国民健康・栄養調査報告」より

厚生労働省「平成30年国民健康・栄養調査報告」より

図表は，平成30年に実施された「国民健康・栄養調査」の結果のうち，栄養バランスのとれ

た食事に関する設問の回答結果を示したものである。図１は，主食・主菜・副菜を組み合わせ

た食事の頻度（20歳以上，性・年齢階級別）, 表１は，主食・主菜・副菜を組み合わせた食事の

頻度が週５日以下と回答した者における主食・主菜・副菜の３つを組み合わせることがバラン

スの良い食事になることを知っている割合（20歳以上，性・年齢階級別），図２は，主食・主

菜・副菜の３つを組み合わせて食べることができない理由（20歳以上，性別）を表している。

問１〜３に答えなさい。

問：あなたは，主食（ごはん，パン，麺類などの料理），主菜（魚介類，肉類，卵類，大豆・大豆製品を主材料にした料理），副菜（野菜
類，海藻類，きのこ類を主材料にした料理）の３つを組み合わせて食べることが１日に２回以上あるのは週に何日ありますか。

問：主食・主菜・副菜の３つを組み合わせるとバランスの良い食事になることを知っていますか。

※主食・主菜・副菜を組み合わせた食事を１日２回以上食べる頻度が「週に４〜５日」「週に２〜３日」「ほとんどない」と回答した者が回答。

表１　主食・主菜・副菜を組み合わせた食事の頻度が週５日以下と回答した者における主食・主菜・副菜の３つ

を組み合わせることがバランスの良い食事になることを知っている割合（20歳以上，性・年齢階級別）
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図２　主食・主菜・副菜の３つを組み合わせて食べることができない理由（20歳以上，性別）

厚生労働省「平成30年国民健康・栄養調査報告」より

※主食・主菜・副菜を組み合わせた食事を１日２回以上食べる頻度が「週に４〜５日」「週に２〜３日」「ほとんどない」と回答した者の
うち，主食・主菜・副菜の３つを組み合わせることがバランスの良い食事になることを知っている者が回答。

20.720.7
23.423.4

20.120.1

23.923.9

10.210.2
13.913.9

42.342.3

42.342.3

36.536.5

52.452.4

14.914.9

6.86.8

小論文　試験問題（2/2）

九州女子大学 家政学部 栄養学科

令和３年度　一般推薦選抜・技能特待生選抜

問１　図１，２および表１を見て，下記の空欄　　　  〜　　　  に当てはまるもっとも適切な数値

または語句を記入しなさい。

主食・主菜・副菜を組み合わせた食事を１日２回以上食べることが，「ほとんど毎日」と回答した

者の割合は，男性　　　  ％，女性　　　  ％であった。年代別にみると男女ともに若い世代ほどそ

の割合が　　　  傾向にある。主食・主菜・副菜を組み合わせた食事の頻度が週５日以下と回答した

者のうち，主食・主菜・副菜の３つを組み合わせるとバランスの良い食事になることを知っている

者の割合は，男性　　　  ％，女性　　　  ％であった。また，知っている者のうち，主食・主菜・

副菜の３つを組み合わせて食べることができない理由は，男女ともに　　　  の割合がもっとも高

かった。

問２　それぞれの図表の結果の特徴を100字以内で述べなさい。その際，問１の内容を除くこと。

問３　管理栄養士をめざすあなたが「バランスの良い食事」に近づけるために，具体的にどのよう

な対策や工夫を行えば良いかについて，図表の結果を含めあなたの考えを400字以内で述べな

さい。
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メ モ 用 紙

（※このメモ用紙はお持ち帰りください）
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